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COMUNE DI ROCCABRUNA 
             Provincia di Cuneo 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.15 
 

OGGETTO: 

ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE AI SENSI 

DEL DPR 20/03/1967 N. 223 - ART. 12 E SS. 

PROVVEDIMENTI.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ACCHIARDI LIVIO - Sindaco Sì 

2. BELLIARDO ELENA - Consigliere Sì 

3. OLAGNERO PIER ANGELO - Consigliere Sì 

4. ARNAUDO SILVIO - Consigliere Sì 

5. GIORDANO OMBRETTA - Consigliere Sì 

6. LERDA ALEX - Consigliere Sì 

7. CAVALLO MONICA - Consigliere Sì 

8. ARNEODO MICHELA - Consigliere Sì 

9. GARNERO CLAUDIO - Consigliere Sì 

10. ZOTTA ALESSANDRO - Consigliere Sì 

11. VERUTTI GIORGIO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MANFREDI Mariagrazia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ACCHIARDI LIVIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL SINDACO 
 

 RIFERISCE che: 
 

- si rende necessario procedere, ai sensi dell’art. 41 comma 2 del D.Lgs. 267/2000 che 
pone il presente adempimento tra quelli della prima seduta del Consiglio Comunale, 
alla costituzione della Commissione Elettorale Comunale, con le modalità previste 
dagli artt. 12,13,14 e 15 del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 e successive modificazioni; 

 
- l’art. 4 bis del DPR 20.03.1967 n. 223, modificato dall’art. 10 della Legge 21.12.2005 

n. 270, attribuisce, inoltre, alla Commissione Elettorale Comunale le funzioni di 
ufficiale elettorale; 

 
- l’art. 12 comma 2 del DPR 223/1967 testualmente recita: “La Commissione è 

composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni al cui 
Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri”; 

 
- l’art. 13 del DPR 223/1967 detta le modalità di svolgimento dell’elezione stabilendo 

che si proceda con due votazioni distinte alla nomina dei componenti effettivi e di 
quelli supplenti. Per ciascuna delle due votazioni, che è valida con la partecipazione 
di almeno la metà dei Consiglieri assegnati al Comune, ogni Consigliere ha diritto a 
scrivere un solo nome sulla scheda e risultano proclamati eletti coloro che avranno 
ottenuto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre, nei Comuni composti 
da un numero di membri pari o inferiore a 50. A parità di voti viene proclamato eletto 
il più anziano di età. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. Il 
Sindaco non prende parte alla votazione; 

 
Invita pertanto i Consiglieri Comunali a procedere alla votazione che si svolgerà a 

scrutinio segreto. Viene, a questo punto, avanzata la proposta di procedere mediante 
votazioni palesi sulla base delle designazioni dei candidati fatte dal gruppo di maggioranza e 
dai gruppi di minoranza.  

 
Tale proposta viene posta in votazione con il seguente risultato: 

presenti n. 11 – votanti n. 11 - voti favorevoli n. 11 – contrari n. zero – astenuti n. zero. 
 
 La proposta viene accolta. 

  
INDI  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 UDITA la relazione del Sindaco; 
 
 PRESO ATTO del disposto degli artt. 12-13 e 14 del DPR 20.03.1967 n. 223; 
 
 UDITA la proposta avanzata e messa in votazione e visto l’esito della stessa; 
 
 ACQUISITO il parere favorevole espresso sotto il profilo della regolarità tecnica dal 
Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
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 DATO ATTO, infine, della partecipazione alla presente seduta del Segretario 
Comunale in veste di verbalizzante ai sensi dell’art. 97 comma 4 lettera a) del sopracitato 
Testo Unico; 
 
 Si procede, a questo punto, alla nomina dei Componenti effettivi della Commissione 
Elettorale Comunale; 
 
  UDITE le designazioni: 
 
COMPONENTI EFFETTIVI 
 

 Maggioranza: ARNAUDO Silvio 
  CAVALLO Monica 
Minoranza: VERUTTI Giorgio 
 
La votazione espressa in forma palese dà il seguente risultato: 
 
Presenti n. 11 – votanti n. 10 (il Sindaco non vota) – voti assegnati: 
ARNAUDO Silvio voti n. 3 
CAVALLO Monica voti n. 4 
VERUTTI Giorgio voti n. 3 
 
Si passa, ora, alla nomina dei Componenti supplenti. Udite le designazioni: 
 
COMPONENTI SUPPLENTI 
 
Maggioranza: LERDA Alex 
             GIORDANO Ombretta 
Minoranza:     GARNERO Claudio 
 
La votazione espressa in forma palese dà il seguente risultato: 
 
Presenti n. 11 – votanti n. 10 (il Sindaco non vota) – voti assegnati: 
LERDA Alex   voti n. 3 
GIORDANO Ombretta  voti n. 4 
GARNERO Claudio  voti n. 3;  
 
 CONCLUSE le due votazioni il Consiglio Comunale 
 

DELIBERA 
 

- DI proclamare eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione 
Elettorale Comunale: 

 
COMPONENTI EFFETTIVI: 

 
a) ARNAUDO Silvio  (Consigliere di maggioranza) 
b) CAVALLO Monica  (Consigliere di maggioranza) 
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c) VERUTTI Giorgio  (Consigliere di minoranza) 
 

COMPONENTI SUPPLENTI: 
 

a) LERDA Alex   (Consigliere di maggioranza) 
b) GIORDANO Ombretta  (Consigliere di maggioranza) 
a) GARNERO Claudio  (Consigliere di minoranza) 

 
- DI incaricare il Sindaco di notificare agli interessati la nomina a componente effettivo 

e supplente della Commissione Elettorale Comunale. 
 

Dopodiché, 
 
il Consiglio Comunale con votazione espressa in forma palese e con n. 11 voti favorevoli, n. zero 
contrari, n. zero astenuti su n. 11 consiglieri presenti e n. 11 votanti deliberano di dichiarare il 
presente atto immediatamente eseguibile ex art. 134- 4° comma D.Lvo 18.08.2000, n. 267, al fine di 
procedere agli adempimenti consequenziali.  

 
 

 

Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

F.to : ACCHIARDI LIVIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

F.to : MANFREDI Mariagrazia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

MANFREDI Mariagrazia 

 


